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Verksamhetsberättelse för Kyrkan i Enebyberg 2006  
 

Inledning 

År 2006 kom att bli ett händelserikt år i Enebyberg. Det var året då Mariakyrkan, 
som en av två kyrkor i hela Sverige, togs ur bruk och Svenska kyrkan i Danderyd 
tillsammans med Enebykyrkans församling bildade Kyrkan i Enebyberg. 
Representantskap och samarbetsråd hade sina första sammanträden, och präst och 
diakon från Svenska kyrkan tog plats i Enebykyrkan. Svenska kyrkans förskola 
flyttade in under namnet Enen. Målsättningen med verksamheten lades fast: Kyrkan i 
Enebyberg vill skapa mötesplatser för människor att möta Gud, sig själva och sina 
medmänniskor. 

Detta samarbete fick sin markering i en högtidsgudstjänst söndagen den 15 oktober 
under medverkan av biskop Caroline Krook och missionsföreståndare Göran 
Zettergren. 

Ett unikt samarbete inleddes i och med bildandet av Träffpunkt Enebyberg, och för 
att skapa optimala förutsättningar för detta genomfördes en omfattande ombyggnad 
av Enebykyrkans lokaler. 

”I Träffpunkten strålar Svenska kyrkan, Svenska Missionskyrkan och Danderyds 
kommun samman i ett unikt projekt som integrerar kropp, själ och ande. /:/ Här 
möts det profana och det andliga, olika åldrar och kulturer i ett hus. Ambitionen är 
att Träffpunkten ska fungera som en mötesplats som kan bidra till social samvaro, 
trygghet, förkovran, hälsa och kraft att skapa.”  (Broschyr Träffpunkt Enebyberg, s 3) 

Detta trepartssamarbete manifesterades i en högtidlig invigning lördagen den 27 
januari 2007. 
 

Gudstjänstliv 

Att fira gudstjänst är en av de grundläggande uppgifter kyrkan har att utföra. Guds-
tjänsterna utgör också på många sätt centrum i Kyrkan i Enebybergs verksamhet. 
Gudstjänstlivet där präglas av delaktighet, öppenhet och tillgänglighet.  Förkunnelse 
och musikliv får vara tongivande.  

Gudstjänstlivet står under ständig utveckling och förnyelse. På många sätt är Kyrkan 
i Enebyberg en pionjär när det gäller det praktiskt-ekumeniska arbetet. Ett sådant 
arbete görs också i den gudstjänstgrupp som träffats ett antal gånger under hösten 
för att samtala och arbeta med de många och komplexa frågor som hör ett levande 
gudstjänstliv till och som gestaltas i den söndagliga gudstjänsten. Många frågor 
återstår att diskutera, och mötena fortsätter under 2007. Inriktningen är att guds-
tjänstlivet inte får bli något statiskt. 

Så snart det under våren stod klart vilka anställda som skulle komma att arbeta inom 
Kyrkan i Enebyberg samlades dessa vid flera tillfällen för att lära känna varandra: 
diakon Inessa Rejer, musiker Urban Westerlund, pastorerna Eva Kolterjahn och Kalle 
Säther samt prästen Fredrik Hesselgren. Redan från början fann dessa en harmoni 
som genererade många tankar och förslag. Man beslöt att mjukstarta till hösten och 
låta arbetsgemenskapen växa sig starkare, samtidigt som aktiviteterna utvecklades. 

Arbetsgruppen utökades till hösten med organisten Christiane Höjlund. Både Eva 
Kolterjahn och Urban Westerlund fick under året sina tjänster utökade till förmån för 
Kyrkan i Enebyberg. Eva Kolterjahn slutade dock sin tjänst vid årsskiftet för att bli 
församlingsföreståndare i Enköping, och man söker nu en efterträdare. 

Från och med den 1 september började Kyrkan i Enebyberg sitt samarbete med att 
fira gemensamma gudstjänster. Gudstjänstledare har varit präst, pastor eller vid 
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något tillfälle lekmän, och förutom ordinarie präst, diakon eller pastor har 
pastorerna Susanne Rodmar och Christina Molin predikat, liksom lekmän. Mångfald 
när det gäller gudstjänstens ledning och förkunnelse bevarar och främjar dynamik. 

Vi har upplevt att antalet deltagare i gudstjänsterna ökat tack vare samarbetet. 
Kanske är 1 + 1 mer än 2 i det här fallet? Ett exempel är gudstjänsterna på julafton, 
Samling vid krubban och midnattsmässan, som båda samlade många besökare.  

Höstens höjdpunkt var festgudstjänsten den 15 oktober med många medverkande, 
däribland biskop Caroline Krook och missionsföreståndare Göran Zettergren.  

Under senhösten inbjöds barn i förskoleåldern till adventsgudstjänst. Gudstjänsten 
samlade drygt 60 barn och 20 vuxna. Efteråt bjöds kyrksaft med pepparkaka. Vid en 
gudstjänst på FN-dagen var kyrkan fylld av barn med flaggor i händerna. Under 
våren kommer två vardagsgudstjänster, med tilltalet särskilt riktat till barn i för-
skoleåldern, att firas.  

En ny gudstjänstform, ”Gudstjänst i vardagen”, har börjat firas var tredje onsdag-
kväll. Under hösten blev det fem sådana gudstjänster, som alla präglades av mycket 
musik. Förutom musikens tydliga plats i dessa kvällsgudstjänster har där även rymts 
nattvard (en gång) samt tonvikt på bön och förbön (en gång). Efteråt har en enklare 
måltid erbjudits, och gudstjänsten har därmed kunnat fortsätta i samtalets form. 

Ett arbete med att förbereda för barndop, vigslar och begravningar i Enebykyrkan 
har ägt rum under hösten, och förhoppningsvis ser vi det första dopet enligt Svenska 
kyrkans ordning under 2007. 

 

Diakonal verksamhet 

Diakoni i Enebyberg 
vill vara en del av det ekumeniska arbete Kristus har kallat sin kyrka till. En grund-
läggande mening med diakonin är att hjälpa de människor som för tillfället har 
förlorat förmågan att klara sig på egen hand till att hitta tillgång till egna krafter och 
därmed frigöra till tjänst. 

Under 2006, då diakonin inom Kyrkan i Enebyberg var under uppbyggnad, riktades 
en del aktiviteter till äldre och daglediga. Planerade regelbundna gruppmöten var 
utgångspunkten för planering av verksamheterna. Ledorden var gudstjänst, möten, 
samtal, friskvård, etik. Arbetet bedrevs på grupp- och individnivå. 

Diakonen hade under höstterminen enskilda samtal samt gjorde hembesök. Diakoni 
gestaltades även i ett antal gudstjänster med predikan, textläsning och förbön. 

Senior-qigong 
anordnades tio ggr per termin och samlade 10 deltagare under vårterminen och 
15 under höstterminen. Ledare var Ros-Maris Sandahl, diplomerad qigongledare. 
Målet var att erbjuda möjlighet till regelbunden fysisk aktivitet, i syfte att förbättra 
rörelseförmåga, smidighet och balanssinne hos äldre. 

”Trevligt tillsammans”, 
som är en samling för äldre, har funnits under många år. Målet är att skapa en 
mötesplats för att förebygga isolering bland de äldre och på detta sätt utöka de 
äldres möjlighet till att skapa egna kontaktnät. Under året har hållits åtta träffar med 
andakt och samvaro med program. Deltagarsnittet var 35 personer per gång. 
Jullunchen samlade 50 deltagare. 

”Livsglädje” 
en tisdag i månaden under Ragnar Karlssons ledning har haft en likartad upp-
läggning med föredrag, andakt och samvaro. Året har bjudit på många intressanta 
program. 

På Tallgården, 
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ett äldreboende i Enebyberg, har varannan vecka under 2006 hållits andakt med 
pastor/präst och musiker. Kontakten med personalen har under året utvecklats och 
fördjupats, och i samråd beslöts att hålla andakt en gång i månaden samt att 
pastor/präst en gång i månaden, istället för andakt, ska finnas till hands för samtal 
med boende såväl som med personal. Detta prövades under slutet av året och 
utvärderas under våren 2007. 

”Bibeln och etiken” 
hette ett föredrag som hölls den 9 november av teologie doktor Erik Blennberger. 
Det handlade om de beröringspunkter som finns mellan den kristna etiken och den 
västerländska etiska traditionen. Föredraget samlade 42 aktiva lyssnare. 

Kvinnofrukost 
Lördagen den 3 februari 2007 var ett 60-tal kvinnor samlade för att äta en snyggt 
organiserad frukost och lyssna till prästen Eva Cronsioe som talade om ”En väg till 
livsmod och tillit”. 

 

Sång och musik 

Enebykyrkans kör 
Under året 2006 har Enebykyrkans kör medverkat vid både gudstjänster och 
konserter. Av de tillfällen som varit speciellt utvecklande för kören kan nämnas: 

19 mars, då Enebykyrkans kör tillsammans med Mariakören bl a framförde 
Mendelsohns ”Hear my prayer” under gudstjänsten. 

20 maj, då kören tillsammans med Österåkers folkdansgille och musiker framförde 
”Träd in i dansen”. Denna nattvardsgudstjänst sammanföll med det tillfälle då 
Mariakyrkan vid en ceremoni togs ur bruk. Präster, kör och församling kom direkt 
därifrån och deltog i gudstjänsten i Enebykyrkan. 

15 oktober, då kören sjöng vid en högtidsgudstjänst, där Kyrkan i Enebybergs 
begynnande arbete manifesterades. 

17 december, då Enebykyrkans kör tillsammans med musiker framförde ”Gaudete” 
av Anders Öhrwall. 

Gospelkör och gästande körer 
En gospelkör under ledning av Terese Fredenwall har medverkat vid flera guds-
tjänster under året. Gospelkören är ett samarbete med Grindtorpskyrkan. 

Gudstjänsterna har också berikats av körsång med Täby kammarkör, Koralkören 
från Danderyds församling samt en gemensam kör vid regiongudstjänsten under 
ledning av Maria Langefors. 

Solister & organister 
Bland övriga solister och grupper som medverkat under året kan nämnas Terese 
Fredenwall, Barbro och Göran Nygren, All Time Players, Lage Wedin, Olle Persson, 
Erik Ström, Mikael Skaghammar, Anna Elwin och Maria Fransson. Bland organister 
som regelbundet medverkat kan nämnas Inger Wesslander, Ebbe Almqvist, Lage 
Wedin, Vivian Gäfvert och Urban Westerlund. 

 
 
 
”Gudstjänst i vardagen” 
är en ny gudstjänstform som startade i samband med att Enebykyrkans församling 
och Danderyds församling började sitt samarbete. Vi har bl. a. tagit i bruk den nya 
psalmboken ”Psalmer i 2000-talet”. Två av dessa gudstjänster fick också epitetet 
musikgudstjänst. Den 1 oktober sjöng Anna Zander och Urban Westerlund 
ackompanjerade, en gudstjänst som präglades av musik som berörde den 
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kommande Alla helgons dag. Den 13 december fick vi besök av kvartetten 
”Polysong”, ett alternativt luciafirande där ”ljuset i mörkret” var den röda tråden.  

 

Representantskapet 

Högsta beslutande organ i Kyrkan i Enebyberg är representantskapet. Detta utses 
med 15 ledamöter vardera av Enebykyrkans församling och Svenska kyrkan i 
Danderyd. Under 2006 har representantskapet bestått av följande personer: 

Elisabet Carlberg, Mark Dion, Hans Fletcher, Evert Fredenvall, Jenny Fredenvall, 
Torulf Goteman, Malin Joakimsson, Ragnar Karlsson, Fredrik Lann, Peter Luiga, 
Ann-Marie Molneryd, Allan Nilsson, Berit Nordmark, Eva Olinder, Krister Olinder, 
Didrik von Porat, Marianne von Porat, Birgitta Rodmar, Astrid Roos-Ydell, 
Malin Siklosi, Lena Strååt, Martin Ström, Ulrika Stuube, Andreas Tidström, Carl-Åke 
Söderberg, Hans Torkelsson, Kerstin Torkelsson, Olle Ward, Sölve Widenbrant och 
Ingegerd Wrette-Lundin. Ordförande har varit Hans Torkelsson och vice ordförande 
Elisabet Carlberg. Sekreterare har varit Allan Nilsson. 

Representantskapet har sammanträtt 20 april, 31 maj, 5 september och 23 november 
2006 samt 23 januari 2007. Mötena har bland annat innehållit beslut om budget och 
verksamhetsplan för hösten 2006 samt val av medlemmar i samarbetsråd, val-
beredning och arbetsgrupper. Vidare har beslut fattas om logotyp och andra 
informationsfrågor. Programmet för högtidsgudstjänsten den 15 oktober har 
behandlats av representantskapet.  

Vid mötena har information lämnats om de pågående byggnadsarbetena och om den 
löpande verksamheten samt om personal- och informationsfrågor. 

 

Samarbetsrådet 

Samarbetsrådet har under året utgjorts av Rut Casserfelt, Ann-Marie Molneryd, 
Hans Torkelsson och Sölve Widenbrant från Enebykyrkans församling samt Elisabet 
Carlberg, Hans Fletcher, Martin Ström och Ingegerd Wrette-Lundin från Svenska 
kyrkan i Danderyd. 

Ordförande har varit Ingegerd Wrette-Lundin, vice ordförande Sölve Widenbrant, 
kassör Ann-Marie Molneryd och sekreterare Martin Ström. Ständigt adjungerade har 
varit de anställda Fredrik Hesselgren, Eva Kolterjahn,  Inessa Rejer och Kalle Säther 
samt SMU-representanten Malin Siklosi och Danderyds församlings kyrkoherde 
Staffan Hellgren. 

Samarbetsrådet har under året hållit sex protokollförda sammanträden. Bland 
viktigare punkter kan nämnas: 

• Formulering av en målskrivning: Kyrkan i Enebyberg vill skapa mötesplatser för 
människor att möta Gud, sig själva och sina medmänniskor  

• Utarbetande av verksamhetsplan och budget för hösten samt uppföljning av 
dessa 

• Diskussioner om information: annonsering, hemsida, logotyper m. m. 

• Fastställande av kollekter 

• Planering av invigningsgudstjänsten och övriga aktiviteter den 15 oktober  

• Uppföljning och utvärdering av olika verksamheter 

• Diskussioner angående inventariebehov i Enebykyrkan 

• Rapportering från de särskilt tillsatta gudstjänst- och hemsidesgrupperna 
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Byggnadsfrågor, Träffpunkt Enebyberg 

Tillsammans med Danderyds kommun har Enebykyrkans församling under 2006 
byggt om och renoverat sin fastighet Släden 5. Alla lokalerna har tagits i bruk under 
senhösten 2006. Byggnadsarbetena föregicks av ett omfattande planarbete till-
sammans med Danderyds kommun och Svenska kyrkan i Danderyd och syftade till 
att skapa ett trepartsamarbete med namnet Träffpunkt Enebyberg. Planerna har 
realiserats genom avtal mellan parterna om samarbete och förhyrning.  

Genom hyresavtal mellan Enebykyrkans församling och Svenska kyrkan i Danderyd 
har de båda församlingarna ställt väl utrustade lokaler till förfogande för anställda 
och verksamhet i Kyrkan i Enebyberg. Samarbetet med Danderyds kommun inom 
Träffpunkten innebär att Kyrkan i Enebyberg dessutom får tillgång till ytterligare 
lokaler genom avtal mellan kommunen och kyrkan om ömsesidig lokalupplåtelse.  

Ombyggnaden av fastigheten innebar givetvis att de anställdas arbetsmöjligheter 
begränsades. Först långt in på hösten blev arbetsrummen klara att tas i bruk, och det 
tog tid innan telefoni och Internet fungerade. Trots detta vittnar föreståndaren Kalle 
Säther om att arbetsmoralen och glädjen inte begränsats. 

Träffpunkt Enebyberg invigdes lördagen den 27 januari 2007. 

 

Ekonomi 

Intäkterna i Kyrkan i Enebyberg består huvudsakligen av veckooffer, inkomster 
från servering och julmarknad samt ett mot dessa intäkter svarande bidrag från 
Danderyds församling. Dessa intäkter uppgick under året till 133.000 kr och bidraget 
till 50.000 kr. Under hösten har tre kollekter tagits upp till Svenska Missionskyrkan 
centralt: Teologiska högskolan, Missionen i Sverige och Mälardalens distrikt. 
Julmarknaden inbringade totalt 67.535 kr, varav 20 % (13.507 kr) har gått till SMU.  

Kostnaderna är till för att främja vårt gudstjänst- och musikliv samt vår diakonala 
verksamhet. Några exempel på aktiviteter som har fått kosta lite extra är högtids-
gudstjänstens kyrkkaffe, Erik Blennbergers besök för daglediga samt körens fina 
julkonsert med inbjudna musiker. 

Förutom med att ställa lokaler och personal till förfogande bidrog de båda moder-
församlingarna med ett anslag på vardera 15.000 kr när den gemensamma verksam-
heten startades den 1 september. Eftersom årets resultat visar ett överskott har dessa 
bidrag nu betalats tillbaka.  

Kyrkan i Enebyberg redovisar för året ett överskott på 97.415 kronor, vilket övergår 
till balanserat resultat.  
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Slutord 

Det gemensamma arbetet i Kyrkan i Enebyberg är nu i gång och utvecklas undan för 
undan. Gudstjänster med medverkan från båda kyrkorna firas regelbundet och 
annan verksamhet utvecklas successivt. En gudstjänstgrupp arbetar med formerna 
för gudstjänsterna, med målet att finna en gemensam gudstjänstordning.  

Samarbetet mellan de två moderförsamlingarnas representanter har präglats av 
nybyggaranda, glädje och ömsesidig respekt, och båda parter har upplevt en 
vitalisering i det kyrkliga arbetet.  

Det är vår förhoppning att människor i alla åldrar ska hitta hit och att allt fler 
medlemmar i Svenska kyrkan ska upptäcka att Enebykyrkan, tack vare samarbets-
projektet Kyrkan i Enebyberg, är en kyrka också för dem. 

 

Enebyberg den 6 februari 2007 

 
Samarbetsrådet inom Kyrkan i Enebyberg: 
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